

## سوال

وشراب (۴۹)؛

## جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

چر ذیل حدیث سے لوگوں نے استدلال کیا کہ حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ شراب نوشی کرتے تھے کیا اس روایت ک تحت ان کا یہ موقف درست ہے؟

یعنی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے معاویہ رضی اللہ عنہ سے فرمایا: "معاویہ! شراب پیو تو تیرا دل بھرا جائے گا" (صحیح مسلم، ج ۱، ص ۳۷۵)۔

## الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

اصل اس روایت کے معنی کو غلط سمجھنے کی وجہ یہ سمجھ میں آتی ہے کہ "تم ناول ابی" کے بعد "تم قال" کا قائل سیدنا بریدہ رضی اللہ عنہ کو قرار دیا گیا ہے حالانکہ عربی ترکیب کے مطابق یہ صحیح معلوم نہیں ہوتا کیونکہ

اول پر معطوف ہے۔ اور "ناول" کا قائل یقیناً سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ ہیں لہذا "تم قال" کا قائل بھی وہی ہوں گے نہ کہ سیدنا بریدہ رضی اللہ عنہ اور اس روایت کے مطابق کو غلط سمجھنے کا دوسرا سبب یہ ہے کہ شراب سے مراد عمریا گیا ہے۔ حالانکہ یہ صحیح نہیں شراب عربی زبان کا لفظ ہے جو کہ مشروب کے مع

ذ نظر ابی طہاکم وشرابک تم یثیئہ (البقرہ: ۲۱۹)

لعام اور پینے کے پانی کی طرف (کہ یہ سو سال گذر جانے کے بعد بھی متغیر نہیں ہوئے)۔

پر ارشاد فرمایا:

عزیر من یطوئ شراباً یثیئہ لئلا یؤذ فی شفاک الناس ابن ابی ذکوان، ما یطوئون یثیئون (المحل: ۶۹)

نا کے پیٹ سے پینے کی چیز (شہد) نکلتی ہے جس کے مختلف رنگ ہیں اور اس میں لوگوں کے لیے شفا ہے۔

اور جگہ فرمایا:

زئض بربک یثیئہ بارؤ شراب (ص: ۴۲)

اپنے پاؤں کو زمین پر ماریں تو غسل کے لیے ٹھنڈا پانی اور پینے کا پانی ظاہر ہو جائے گا۔

۸۔ میں ہے کہ روزے دار کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ:

(بیرک طہارہ وشراب ووضو ص: ۱۱) صحیح بخاری، کتاب الصوم، باب فصل الصوم رقم الحدیث: ۱۸۹۴۔

نے پینے کو میرے لیے چھوڑنا ہے۔

تو ب شمار ہیں لیکن یہاں پر چند ائمہ سے آپ کو بخوبی معلوم ہو گیا کہ شراب کا مطلب مطلق پینے کی چیز ہے نہ کہ خاص فحرام ہی اس کا مطلب ومعنی ہے۔ یہ حدیث امام احمد کی مسند کے علاوہ دوسری کسی کتاب میں نہیں ملتی اور السنن کی کوئی موطو شرح نہیں الفتح الربانی میں یہ روایت لائے ہیں لیکن اس کے تحت گرواب ہے تو یہ اللہ سبحانہ و تعالیٰ کی مہربانی ہے جس نے مجھ گنہگار کو اس کی تلقین فرمائی اور اگر غلط ہے تو یہ میرے علم کے قصور اور میرے نفس کی غلطی ہے۔

مرحالہ مذکور بالا بحث کو ذہن میں رکھنے کے بعد اس روایت کا مطلب یہ ہو گا کہ عبد اللہ بن بریدہ کہتے ہیں کہ میں اور میرے والد سیدنا بریدہ رضی اللہ عنہ سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ کے ہاں داخل ہوئے جس نے ہمیں بچھونے پر بٹھایا اور پھر ہمارے لیے طعام لایا گیا جو کہ ہم نے تناول کیا اس کے بعد مشروبات لذیذہ (شہد) ہو سکتا ہے کہ سیدنا بریدہ رضی اللہ عنہ کو ذہن میں رکھنے کے بعد اس روایت کا مطلب یہ ہو گا کہ عبد اللہ بن بریدہ کہتے ہیں کہ میں اور میرے والد سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ کی طرف استفسار نہ نظروں سے دیکھا اور ان (بریدہ رضی اللہ عنہ) کی ہیت سے معاویہ رضی اللہ عنہ نے اندازہ لگایا جو کہ شاید اسے کوئی شک پیدا ہوا اور انسان نجی نجی دوسرے انسان کی عمدیہ کو کچھ آرا و فراتن یا موجودہ ہیت سے معلوم کر لیتا ہے، اس لیے اس کے کچھ کچھ سے پہلے ہی اس کے شک و شبہ کو اچھے طریقے سے دفع کرنے کی سعی کرتا ہے۔

یہ ابراہیم علیہ السلام کے ہاں آئے تو ابراہیم علیہ السلام نے ان کو ممان جانا اور بچھا رہا ہوں کر لے آئے جب انہوں نے طعام سے کچھ بھی تناول نہ کیا تو ابراہیم علیہ السلام کو خوف پیدا ہوا:

ایہ یتم انقلل الی بحرینم وأوذض منہم یحییٰ قالوا لا تخف بنا آرمنا لی قوم لوط (ہود: ۷)

ب ان کے ہاتھوں کو دیکھا وہ نہیں بچ رہے تھے اس کی طرف تو ان کی طرف سے خوفزدہ ہو گئے اور انہوں نے کہا کہ آپ ڈریں نہیں ہم قوم لوط کی طرف بھیجے گئے ہیں۔

عالم الغیب تو نہ تھے ابراہیم علیہ السلام کے چہرے اور کچھ دیگر قرآئن سے معلوم کر گئے کہ یہ ہم سے خوفزدہ ہوا ہے اس لیے انہوں نے اصل حقیقت سے آگاہ کر کے آپ علیہ السلام کے خوف و شک و شبہات کو دور کر دیا۔ بعینہ اسی طرح سیدنا معاویہ رضی اللہ عنہ نے بھی بریدہ رضی اللہ عنہ کی موجودہ کیفیت سے

